

培育文化品牌 打造文艺精品 丰富文化生活

# 我市文化惠民工程异彩纷呈

本报记者 孙志刚 党贺喜 梁月琳 王思俊 刘伟平

## 【金水区】现代街舞引领时尚潮流

“中国郑州街舞大赛”“金水群众文化艺术节”“全民读书节”，三大文化品牌，三面文化旗帜，引领金水区人民共享传统而时尚的公共文化，主导着金水区群众文化阵地。

金水区注重打造文化品牌，培育精品。经过两届打造，“中国郑州街舞大赛”已具有了一定的影响力，通过街舞这种艺术形式，激发活力、引领潮流，丰富群众文化生活。经过两届街舞大赛的成功举办，街舞已经具有了很好的群众基础。随着这种独特艺术形式的传播和推广，如今街舞不仅仅是年轻人的专项，已经成为全年龄段、各类人群都乐于参与的舞蹈活动。

金水区以街舞为主打文化品牌之一，努力把这个小众文化，推广到群众中去。目前，该

区正紧锣密鼓筹备“2015年中国郑州街舞大赛”，本届大赛借鉴以往国内外成功的街舞赛事经验，第一次开展了分赛区的选拔，分别是华中赛区（武汉）、华北赛区（天津）、华南赛区（广州）、东北赛区（长春）和华东赛区（济南）。此次大赛在每个分赛区城市选拔中，都引起了不小的轰动，不仅是分赛区城市，周边城市的街舞精英都前往参赛，形成了以各个分赛区为中心的辐射效应，大幅度提升了大赛的知名度。

“2015年中国郑州街舞大赛”不仅将街舞展示平台放在赛场上，还将渗透到校园和社区，拓展街舞文化的普及面，发现更多街舞人才，鼓励更多街舞爱好者展现青春靓丽、积极向上的精神风貌，跳出街舞正能量。

文化是民族的血脉，是人民的精神家园。为丰富人民群众精神文化生活，我市坚持面向基层、服务群众，深入推进各项重点文化惠民工程，各区结合实际，主动作为，创新形式，挖掘潜力，打造各具特色的文化品牌，加大投入，形成了百花齐放的大好局面。



郑州爱乐轻音乐团在市儿童福利院慰问演出。本报记者 孙志刚 摄

## 【中原区】高雅音乐走近百姓

不管是在社区、进校园，还是在青少年宫、省艺术中心等专业剧场，市民都能免费欣赏到高水平的音乐会。让高雅音乐走向寻常百姓，已成为中原区一个响亮的文化品牌。

为深入推进公共文化惠民，以不同形式满足多层次观众的需求，中原区政府于2013年9月组建了中原爱乐轻音乐团，后更名为郑州爱乐轻音乐团。乐团由30多位海归或国内知名音乐学院毕业的青年演奏家组成，演出风格多元，擅长经典音乐改编、古典音乐等。乐团突出公益性，以音乐为桥梁，传递温暖和关爱。

设者、巡防队员等不同群体，还举办了专场音乐会，精心编排观众喜闻乐见的节目，满足不同群体受众需求。

每到中秋、国庆、新年等重大节庆活动，中原区还安排乐团举办专场音乐会，租用专业剧场，上演高水平的音乐会，市民聆听郑州爱乐轻音乐团的节目，只需凭身份证免费领票入场。今年以来，乐团先后举办了省人民会堂2015新年音乐会、“情暖中原”慰问巡防队员专场音乐会、“音乐带来希望”走进福利院公益音乐会、“魅力中原音乐季II”等大型演出，还走进金苑社区、帝湖社区，举办了露天音乐会。



康桥社区的文化志愿者们为居民奉献精彩节目。本报记者 刘伟平 摄

## 【二七区】“田园二七”助力文化惠民

每天下午，在二七区康桥社区，活跃着一批文化志愿者。这支活跃在社区中的文化志愿者队伍自发排练合唱、自编自唱快板，在市、区大型文艺汇演比赛中频频露脸。在亚星社区，文化志愿者们更是排出了“课程表”，舞蹈、剪纸、合唱等活动都安排得满满当当。他们有个共同的团队名字，叫“田园二七”文化志愿者。

二七区文化底蕴深厚，但群众文化的多样性与基层文化人才匮乏也产生了一定的矛盾。本着就地取材、面向大众的原则，近年来，二七区启动了文化志愿服务，动员、招募辖区内各行各业具有一定专长的文艺骨干和自愿为公共文化服务的爱心人士，以“文化关爱、文化惠民、文化志愿”为宗旨，成立了“田园二七”文化志愿者服务艺术团。目前，二七区文化志愿者团队有100余支、2000余人的庞大队伍。通过培育

和打造，形成了二七区科普艺术团、二七“夕阳美”艺术团、红舞裙艺术团、“贝蕾特”少儿艺术团等老中青少特色业余文化团队。

二七区重视培育和发展乡镇（街道、村（社区）及机关单位的文化团队，通过专业培训，提升文化志愿者水平，辐射带动群众共同参与，由“送文化”到“种文化”，为基层培养带不走的业余文艺演出队伍。近几年来，参与志愿服务的人数超过2万人次，受益群众达100万人次。

一场场免费的艺术讲座，一次次公益的辅导培训，一台台送到社区、乡村的精彩演出……“田园二七”文化志愿者服务艺术团将欢笑播撒，所到之处深受欢迎。该区将继续推出各类讲座、培训、展览、演出活动，以“周周有活动”的频率、“样样全免费”的姿态，全面开展群众性文化惠民活动。

## 【管城区】小艺术团挑大梁

初秋时节，走进管城区商城遗址公园，商都艺术团30多位年过半百的演员们正精心排练。伴随着激情的乐曲，他们手持彩扇，轻歌曼舞，享受优秀文化的魅力。

管城区文化底蕴深厚，基层群众文化生活丰富，各类文艺团体有13支千余人的队伍。商都艺术团是管城区规模大、实力强的文艺团体之一，1999年组建，最大年龄68岁，最小年龄52岁，在辖区全民文化艺术素质提升和公益演出中担当着重任。依靠民间文艺团体，管城区大力实施文化惠民工程，加强文化品牌建设，培育各具特色的文化品牌。先后组织成立了新南社区舞蹈艺术团、航东合唱艺术团、商城花园艺术

团和北下街艺术团等群众文艺团队和文化志愿者队伍。依托文艺团队，把精彩文艺活动送到乡村，送到社区，送到校园和敬老院，还举办彩色周末、文化下乡、广场文化活动、节庆日文艺演出，丰富城乡群众的文化生活。

民间文艺团体挑大梁，也成为管城区文化惠民的主力军。年初以来，管城区先后举办“中国梦·扬帆远航”迎新春群众文艺汇演“幸福管城人”大型群众文化活动“纪念抗战胜利70周年群众合唱比赛”广场舞大赛和戏迷擂台赛等各类文化赛事和文化活动380余场，受益群众数万人，让百姓在家门口就能享受“文化大餐”。

## 区街动态

金水区

## 科普日倡导低碳行

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 严肃)昨日上午，2015年金水区以别样形式迎来全国科普日。“低碳行、科普游”活动启动仪式在紫荆山公园举行。区科协、街道办事处以及金水区社区科普大学科普志愿者教师、市民代表200余人践行低碳理念。

全国科普日是科普活动的有效载体和形式，是一次群众性、社会性的科普活动。“低碳行、科

游”活动已经纳入金水区社区科普大学实践课的范畴，在全国科普日期间，开展了此次“低碳行、科普游”集中展示活动，引导大家采用骑车、步行、公交、地铁等方式，一起参与到低碳健康出行、科普旅游活动中来。

据悉，9月19日至25日，为全国科普日集中活动时间。在这期间，金水区将推出讲座、科普文艺活动、科普竞赛、小制作等系列活动。

管城区

## 固定资产投资完成170多亿元

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康昊增)记者在近日管城区“三查三保”工作推进会上了解到，截至8月底，全区固定资产投资完成175.7亿元，主要经济指标总体保持平稳运行，整体态势趋向良好。

今年以来，管城区切实加强经济运行监测工作，围绕固定资产投资、规模以上工业增加值等主要经济指标做好运行监测和分析，重点在挖掘存量、提升增量上下功夫。瞄准主导产业招大、引强、选优，加大招商引资力度，提高招商引资项目履约率、开工率和资金到位率，扎实推进项目建设。今年，该区列入省市重点建设项目共有44个，前8个月省市重点建设项目完成投资66.2亿元，占年度投资目标的91.8%。全区规模以上工业增加值完成19.1亿元，固定资产投资完成175.7亿元，社会消费品零售总额175.1亿元，同比分别增长18.6%、20.3%和6.3%。

航海东路办事处

## 为无主管楼院安装充电桩

本报讯(记者 王思俊 通讯员 李莉)航海东路办事处石化路社区居民用上了充电桩，心里踏实了许多。到9月中旬，办事处已经为无主管楼院安装10608个充电桩。

航海东路办事处共有18个无主管楼院，为了帮助老旧小区居民拓展充电渠道，解决电动车充电难题，开展实地走访调查，了解各个无

主管楼院的历史特性和实际情况，发放电动车棚建设居民意见征求表，集中开展意见征集活动。并联系充电桩安装维修公司进行前期规划、精心选址，对楼道堆放杂物、私拉乱接电线等安全隐患进行排查和整改，为居民打通疏散通道。如今，18个无主管楼院安装10608个充电桩，居民使用后纷纷称赞。



9月15日下午，一场别开生面的武术健身辅导在京江路办事处春晖社区京江花园小区健身广场开展。十多名社区小学生在武术老师的指导下，有模有样地打起了武术入门的基本动作。本报记者 刘伟平 摄

三官庙办事处

## “三进”服务建设和谐社区

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 侯东方)中原区三官庙街道办事处创新服务方式，开展“三进”活动，建设服务型党组织，加快推进社区建设。

党组织进社区，实现居民有组织有依靠。该街道积极探索党的基层组织设置进社区，将社区党支部建设经验向居民楼院延伸，在全街道各个社区共建立53个楼院网格支部。

网格管理进社区，实现社会管理精细化。以全面提高社区服

务水平为目标，该街道在各社区推行社区网格化管理，每一个网格设置五六百户，使住宅小区形成一个独立的社区网络。

志愿服务进社区，实现互帮互助美丽家园。为拓宽社区服务内容，提升社区服务质量，该街道在社区组建了社区党员志愿服务队，志愿者进社区开展多种形式的志愿服务，累计在社区举办防火避险、防盗防窃等安全知识宣讲65场次，帮助200多位社区空巢老人和高龄老人解决了生活困难。

二里岗办事处

## 明纪律严防“节日病”

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 刘鹏英)“双节”临近，二里岗街道办事处采取定规矩、早提醒、强监督、严惩处等措施，严抓重要时间节点党风廉政建设，严防出现“节日病”。

街道党工委严格落实省纪委“六条禁令”，重申廉洁过节纪律，明确要求党员干部特别是领导干部在节假日期间切实做到禁公款吃喝、公款旅游、公车私用；开展上廉政党课、读廉政教育读本、观

看廉政教育警示片、签订“廉洁承诺书”活动，营造一种“过廉节”的氛围和意识；聘请人大代表、政协委员、居民群众当监督员，扩大监督范围，围绕“六条禁令”“八项规定”开展重点监督检查。

街道纪委明确提出，查处节日期间违规违纪绝不手软，对于有令不行、有禁不止、顶风违反中央“八项规定”者，按照“严查快结”要求，依照党纪政纪坚决给予查处。

# 索须河景观提升工程效果初显

天河路桥节点景观一期进入扫尾阶段

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 闫焕张华)昨日，记者在索须河天河路桥段大堤处看到，河堤两侧绿树成行，主要通行道路已经建设完成，休闲游憩设施初具规模，十几名工人正在对人行步道铺装彩色沥青。经过一段时间的紧张施工，索须河天河路桥段景观提升一期工程已进入扫

尾阶段。

索须河是流经郑州市西部和北部的一条重要的河流，属淮河流域贾鲁河水系，发源于荥阳市崔庙山区，全长24.5公里，两堤防间距200米左右。根据市政府河道治理计划，2014~2016年对索须河天河路桥段进行节点景观提升，范围是索须

河弓桥上游460米至下游中州大道桥段共7.14公里河道，进行水面扩增、堤防改造、堤岸景观绿化和休闲游憩设施建设，总投资超过亿元，工程分三期进行。目前，一期工程主体工程已完成，正在进行后续的收尾工作，二期工程已开工，三期工程正在进行相关设计。

索须河景观提升工程全部完成后，将形成大约85万平方米的水面，有效提升城市品位和周边市民的生活品质，可满足河道沿岸对生态环境改善的需求，同时对生态修复也符合索须河作为申遗项目的大运河(通济渠)遗址对整体环境改善的需求，还可以有效延长河流的生命力。